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Дмитро ДУБІНІН, канд. техн. наук, доцент, 

Національний університет цивільного захисту України, 
Максим ІВАНОВ, 

Головне управління ДСНС України у Харківській області 
 
Гасіння пожеж та ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій передбачає 

ведення оперативних дій в умовах складної обстановки, вдень і вночі, при високих і 
низьких температурах, в задимленому і загазованому середовищі, на висотах і в 
підвалах, в умовах вибухів, обвалів, землетрусів тощо. В тому числі у задимленому 
та загазованому середовищі. Постійні тренування є обов`язковою складовою 
постійної готовності до дій за призначенням [1-6].  

Одним із засобів тренування є модульний тренажерний комплекс для 
підготовки пожежних-рятувальників (далі – тренажерний комплекс). Тренажерний 
комплекс складається з чотирьох мобільних частин (1 – перша (основна) частина – 
стінка; 2 – друга частина – лоток; 3 – третя частина – підставка; 4 – четверта частина 
– драбина), оснащених спеціальним обладнанням, що дозволяють у поєднанні, 
виконувати тренувальні вправи з рятування людей, транспортування 
постраждалих у тісно-замкнутому просторі і обмеженої видимості, гасіння пожеж, 
саморятування з житлових будинків, вилучення потерпілих з під завалів 
зруйнованих будівель та надання домедичної допомоги при синдромі здавлювання.  

Так в роботі [7], показано виконання тільки вправи «Саморятування з 
поверхів будівлі за допомогою кріплення рятувальної мотузки за ручний аварійно-
рятувальний інструмент (ІРАР) або ручний немеханізований пожежний інструмент 
(Halligan), що встановлений в отвір конструкції тренажеру».  Для підвищення 
ефективності проведення оперативних дій з організації рятувальних робіт та 
гасіння пожеж, модульний тренажерний комплекс для підготовки пожежних-
рятувальників підлягає трансформації у поєднанні різних вправ, таких як: вправа № 
1 «Саморятування з поверхів будівлі за допомогою рятувальної мотузки, що 
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закріплена за конструкцію модульного тренажерного комплексу»; вправа № 2, 3 
«Рятування людей без свідомості та у свідомості з поверхів будівель за допомогою 
драбини»; вправа № 4 «Пересування пожежного-рятувальника в замкнутих 
просторах з поганою і нульовою видимістю»; вправа № 5 «Евакуація потерпілого в 
замкнутих просторах з поганою і нульовою видимістю»; вправа № 6 «Вилучення 
потерпілого з-під завалу і надання домедичної допомоги при синдромі 
здавлювання». Конструктивне розміщення тренажерного комплексу та його частин 
представлено на рисунку 1. 

Таким чином, запропонована конструкція тренажерного комплексу дозволяє 
виконувати тренувальні вправи з рятування людей, транспортування 
постраждалих у тісно-замкнутому просторі і обмеженої видимості, гасіння пожеж, 
саморятування з житлових будинків, вилучення потерпілих з під завалів 
зруйнованих будівель та надання домедичної допомоги при синдромі здавлювання, 
що насамперед підвищить професійний рівень підготовки пожежних-рятувальників 
при проведені оперативних дій, а також збереже їм життя в реальних умовах. 

 

  

загальний вид  відпрацювання вправи № 1 

  

відпрацювання вправи № 2, 3 відпрацювання вправи № 4 

  

відпрацювання вправи № 5 відпрацювання вправи № 6 

Рис. 1  –. Конструкція модульного тренажерного комплексу для відпрацювання 
вправ: 1 – стінка; 2 – лоток; 3 – підставка; 4 – драбина. 
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Руслан КЛИМАСЬ, канд. техн. наук, 
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Роман ЦИРЕНЬ, Вадим ВАСИЛЕНКО, 
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Наказом МВС від 31 січня 2024 року № 55 [1] затверджено Методику 

розрахунку витрат на гасіння пожежі. 
Стаття 80 Кодексу цивільного захисту України [2] визначає, що гасіння 

пожежі здійснюється безоплатно, по суті покладаючи фінансові витрати по гасінню 
пожеж на державу. 

В останніх дослідженнях з цього напряму [3] зазначається, що витрати на 
гасіння пожеж пожежно-рятувальними підрозділами визначаються некоректно. 

Тож, з метою врегулювання питань, пов’язаних із витратами на гасіння 
пожеж, авторами цієї роботи відповідно до пункту 13 Порядку обліку пожеж та їх 
наслідків [4] розроблено окрему методику, що визначає механізми формування 
витрат на гасіння пожежі, виражені у вартісній величині виїзду та повернення 
підрозділу до місця пожежі й її ліквідації. 

Методика визначає механізм формування витрат на гасіння пожежі, 
виражених в опосередкованій вартісній величині виїзду (вильоту, виходу та 
повернення до місця розташування) підрозділу (частини, літака, вертольота, 
пожежного катера, потяга) до місця пожежі та суми витрат на її гасіння, що 
складається із суми витрат на утримання працівників пожежно-рятувальних 
підрозділів державної, відомчої, місцевої або добровільної пожежної охорони (далі – 
підрозділи) та суми витрат на забезпечення їх функціонування. 

Встановлено, що розрахунок витрат на гасіння пожежі підрозділами 
здійснюється на підставі фактичних витрат з урахуванням цін на матеріальні 
ресурси та послуги, що діють на дату гасіння пожежі. 

Витрати на гасіння пожежі (Вгп) складаються з прямих і загальновиробничих 
витрат підрозділу та визначаються за формулою (1): 

https://www.fireengineering.com/
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